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Na úvod

ztráta
bydlení

Více než dvou tisíc lidí v ČR jsme s v polovině tohoto roku zeptali:

1) Jak je pravděpodobné, že se jim může stát jedna z těchto hrozeb.

2) Do jaké míry se cítí být proti těmto situacím chráněni.

3) A jaký vliv by vznik takové situace měl na jejich život.

ztráta
příjmu

ohrožení
zdraví

finančí
újma

poškození
majetku

odcizení
majetku
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Index je kombinací pravděpodobnosti postihnutí danou událostí a míry ochrany pro případ, že událost nastane.

Ochrana před následky VysokáNízká

Vysoká
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A Ztráta bydlení

B Ztráta pravidelného příjmu

C Vážné ohrožení/poškození zdraví

D Značná finanční újma

E Zničení/poškození majetku

F Odcizení majetku

Srovnání průměrů škál odpovědí na 
otázky:

• Je pravděpodobné, že Vás může 
postihnout daná událost?

• Jste nějak chráněn/a pro případ, že 
by daná událost nastala?
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Index bezpečí měří rozsah zabezpečení populace proti vybraným rizikům, a to v souvislosti s pravděpodobností vzniku těchto rizik a 
s mírou jejich dopadu na osobní životní situaci.

Vybraná rizika

Index bezpečí – základní principy
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Dílčí index = 
Pravděpodobnost (0-100) * 0,5 + Ochrana před následky (0-100) * 0,5

Celkový index je kombinací dílčích indexů 
zvážených mírou ovlivnění života 

respondentů

Váhy dílčích 
indexů

17,1 %

15,5 %

15,3 %

16,8 %

16,8 %

18,5 %

52,8

Index může mít hodnotu od 0 do 100, kde 0 značí nejnižší míru bezpečí a 100 značí nejvyšší míru bezpečí.

Index bezpečí 
celkem

0 100



Index bezpečí roste s lepším hodnocením duševního zdraví

58

52

46

40

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

velmi dobré (n=600)

dobré (n=1162)

špatné (n=281)

velmi špatné (n=60)

Q1: Pokuste se, prosím, ohodnotit své vlastní duševní zdraví z dlouhodobějšího hlediska. Řekl/a byste, že Vaše duševní zdraví je...?
Všichni respondenti 18+, n=2103 [Index bezpečí]

ohrožení
duševního

zdraví

novinka



Skupiny s nejvyšším indexem
(nejvyšší mírou bezpečí)
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55,9

56,3

55,7

58,5

55,9

54,6

54,3

56,8

58,6
0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

71 let a více

Vysoká škola

Karlovarský kraj

40 - 50 tis.

Bydlím s partnerem (kou) / manželem (kou), s alespoň jedním

dítětem a s rodiči nebo prarodiči

Důchodce

K riziku přistupuje racionálně

Nehody, negativní události: výjimečně/nikdy

Na pojištění spoléhám a věřím, že mi pomůže v každé situaci



Skupiny s nejnižším indexem
(nejvyšší mírou ohrožení)
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26 - 40 let

Základní bez vyučení

Plzeňský kraj

Méně než 10 tis.

Bydlí s jedním a více spolubydlícím/i

Bydlí s rodiči nebo prarodiči

Nezaměstnaný, v domácnosti, MD

Rád riskuje

Nehody, negativní události: přímo se na mě lepí

Na pojištění nespoléhají, člověk se musí postarat sám



Představa lidí vs. realita

1 Úraz

2 Vážná nemoc s následky

3 Dopravní nehoda

4 Živelná katastrofa (oheň, vítr, voda)

5 Vykradení bytu/domu

6 Napadení soukromí prostřednictvím internetu

7 Zničení/poškození majetku vandalismem

8
Škoda, kterou já či někdo z rodiny způsobí 
druhým

9 Zcizení peněz přes internet

10 Vykradení auta

11 Krádež auta

12 Škody a úrazy při cestách do zahraničí

13 Ztráta zaměstnání

Q13: Je pravděpodobné, že Vás může postihnout daná událost?
Všichni respondenti 18+, n=2103

Myslím si

1 Úraz

2 Dopravní nehoda

3 Ztráta zaměstnání

4 Vážná nemoc s následky

5 Živelná katastrofa (oheň, vítr, voda)

6 Zničení/poškození majetku vandalismem

7 Vykradení auta

8
Škoda, kterou já či někdo z rodiny způsobí 
druhým

9 Napadení soukromí prostřednictvím internetu

10 Zcizení peněž přes internet

11 Vykradení bytu/domu

12 Škody a úrazy vniklé na cestách do zahraničí

13 Krádež auta

Stalo se

Q14: Stala se Vám někdy daná událost?
Všichni respondenti 18+, n=2103 

„Představa o tom, co se 
lidem může stát a reálně 
stává, se v často liší.“ 



Charakteristika respondentů
...s ohledem na rizika, která se mohou v životě přihodit

31

54

11

4

Q5: S ohledem na rizika, která se Vám mohou v životě přihodit, která z charakteristik Vás vystihuje nejlépe? Jsem člověk…
Všichni respondenti 18+, n2024=2103 [údaje v %]

Opatrní

snaží se být připraveni
na nejhorší

Racionální v přístupu 
k rizikům

míru prevence 
přizpůsobují míře rizik

Bezstarostní

nebezpečí moc neřeší a 
spoléhají na životní štěstí

Riskující

nebezpečí k životu patří

- významně častěji ženy, 56+ let, bez maturity, příjem do 
20 tis., nepracující důchodci, v domácnosti 

- významně častěji 18-40 let, podnikatelé

- významně častěji mladší 18-40 let, 
     bez maturity, studenti

- významně častěji muži, maturita nebo VŠ, příjem více než 20 tis., zaměstnanci



Většina lidí se na nějaký typ pojištění spoléhá
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Na pojištění nespoléhám, člověk se musí postarat sám

Na pojištění spoléhám, ale jen pokud jde o majetkové záležitosti

Na pojištění spoléhám, ale jen pokud jde o zdravotní záležitosti

Na pojištění spoléhám a věřím, že mi pomůže v každé situaci

Q7: Do jaké míry spoléháte, že Vám v případě nehody pomůže pokrýt/vyřešit následky pojištění?
Všichni respondenti 18, n2024=2103 [údaje v %]

pojištění
72 %



Index bezpečí dle postoje k pojištění

47,1

53,4

52,2

58,6

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Na pojištění nespoléhám, člověk se musí postarat sám

(n=581)

Na pojištění spoléhám, ale jen pokud jde o majetkové záležitosti

(n=660)

Na pojištění spoléhám, ale jen pokud jde o zdravotní záležitosti

(n=337)

Na pojištění spoléhám a věřím, že mi pomůže v každé situaci

(n=524)



Petr Gajdušek
odborník na finanční výzkum STEM/MARK

Index bezpečí
dílčí zajímavosti
regionální odlišnosti



Celkový index

53,4

Index bezpečí dle pohlaví
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Dílčí indexy
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50,6

Index bezpečí dle věku

18-25 let 26-40 let 40-55 let 56-70 let 70 let a více

49,8 52,7 54,7 55,9

Ztráta bydlení

Vážné ohrožení/ 
poškození zraví

Ztráta bydlení

Vážné ohrožení/ 
poškození zraví

Ztráta bydlení

Značná finanční 
újma

Ztráta bydlení

Ztráta 
pravidelného 

příjmu

Vážné ohrožení/ 
poškození zraví

Ztráta 
pravidelného 

příjmu



47,8

Index bezpečí dle dosaženého vzdělání

Základní bez 
vyučení

Vyučen/a bez 
maturity

SŠ bez maturity SŠ s maturitou Vysokoškolské

50,6 52,0 53,4 56,3

Ztráta bydlení

Vážné ohrožení/ 
poškození zdraví

Ztráta bydlení

Vážné ohrožení/ 
poškození zdraví

Ztráta bydlení

Značná finanční 
újma

Ztráta bydlení

Vážné ohrožení/ 
poškození zdraví,
Značná finanční 

újma

Ztráta bydlení

Značná finanční 
újma
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Index bezpečí dle ekonomického postavení

Zaměstnanci
Podnikatelé, 

OSVČ
Studenti Důchodci

Nezaměstnaní / v 
domácnosti

52,2 51,8 54,6 48,3

Zničení/poškozen
í majetku

Ztráta 
pravidelného 

příjmu

Ztráta bydlení

Vážné ohrožení/ 
poškození zraví
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pravidelného 

příjmu
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Ztráta pravidelného 
příjmu

Ztráta bydlení

Značná finanční 
újma



48,2

Index bezpečí dle čistého osobního příjmu

Méně než 10 tis.

Ztráta bydlení

Ztráta 
pravidelného 

příjmu

49,5

Ztráta bydlení

Značná finanční 
újma

53,3

Ztráta bydlení

Vážné ohrožení/ 
poškození zdraví

10 – 20 tis. 20 – 30 tis.

53,7

30 – 40 tis.

Ztráta bydlení

Vážné ohrožení/ 
poškození zdraví

58,5

Ztráta bydlení

Vážné ohrožení/ 
poškození zdraví

57,3

Ztráta bydlení

Vážné ohrožení/ 
poškození zdraví

40 – 50 tis. Více než 50 tis.



Index bezpečí dle kraje
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Ztráta bydlení

Praha



Index bezpečí
závěrečné shrnutí
5 rad, jak zvýšit svůj index

Jiří Střelický
generální ředitel ČSOB Pojišťovny



Závěrečné shrnutí

Nejméně se lidé v ČR obávají toho, že přijdou o střechu nad hlavou (ztráta bydlení) a zdroj peněz (ztráta 
pravidelného příjmu). Naopak nejvíce se obávají vážného ohrožení či poškození zdraví (fyzického). 
Zajímavé je, že zatímco ohrožení fyzického zdraví se obává 52 % dotázaných, strach o duševní zdraví má 
jen 41 % respondentů.

Nejlépe jsou lidé chráněni před zničením či poškozením majetku a odcizením majetku (proti živlům ale 
jen 63 %), nejhůře naopak před ohrožením duševního zdraví a ztrátě pravidelného příjmu.

Nejvyšší celkový Index bezpečí byl naměřen u lidí ve věku nad 71 let, s osobním příjmem nad 40 - 50 tis. 
Kč, s VŠ vzděláním, žijících Karlovarském kraji. Jsou to lidé, kteří se v každé situaci spoléhají na pojištění.

Nejnižší celkový Index bezpečí byl naměřen u lidí ve věku 26 až 40 let, s osobním příjmem do 10 tis. Kč, 
se základním vzděláním, bydlících Plzeňském kraji. Jsou to lidé, kteří se domnívají, že každý se musí 
postarat sám a na pojištění se nespoléhají. 

Index bezpečí v České republice z pohledu nejběžnějších hrozeb v roce 2024 dosáhl hodnoty 52,8 ze 100 
možných. Je tedy téměř totožný s rokem 2023, kdy byla hodnota 52,7.



5 tipů, jak zvýšit svůj Index bezpečí

Informovanost – čím dříve se dozvíte, co může ohrozit vaše bezpečí, tím lépe

Opatrnost – jednejte s rozmyslem a klidnou hlavou v každé situaci

Finanční rezerva – pro případy náhlých nepříjemných situací (minimálně 3 platy)

Správné pojištění – díky němu lze snáze zvládnout to, co se může v životě přihodit

1 Prevence – nejlepší způsob, jak předejít ohrožení zdraví či majetku

2

3

4

5
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Parametry výzkumu
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18 - 25 let

26 - 40 let

40 - 55 let

56 - 70 let

71 let a více

ZŠ/Vyučen(a)

Maturita

VŠ

Zaměstnanec (kyně)

Podnikatel (ka) (OSVČ)

Student (ka)

Důchodce (kyně)

V domácnosti, nezaměstnaný
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Všichni respondenti,18+, n2024=2103 [údaje v %]

Cíl výzkumu

Podkladová data pro tvorbu Indexu bezpečí

Cílová skupina

Věk 18+ let

Reprezentativně dle pohlaví, věku, vzdělání, regionu, velikosti 

místa bydliště

Detaily terénního šetření

Metodika: CAWI dotazování na bankovním panelu Dialog

Počet realizovaných rozhovorů: 2103

Termín sběru dat: 14. 6. - 13. 7. 2024

Data: vážená
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